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PROVA DE ANALISTA DO SEGURO SOCIAL – FUNRIO - 2013 

 

TODAS AS ÁREAS: 

 

Questão 37 
Com relação aos princípios que regem a previdência social, está correta a 

seguinte característica: 
 

A) redutibilidade (Irredutibilidade) do valor dos benefícios desde que 
autorizada por Lei Complementar. 

 
B) distinção (Uniformidade e Equivalência) dos benefícios e serviços às 

populações urbanas e rurais. 
 

C) cálculo dos benefícios considerando-se a quantidade de salários mínimos 
(Salários de Contribuição) contribuídos corrigidos monetariamente. 

 

D) caráter democrático e centralizado (Descentralizado) da gestão 
administrativa, com a participação do governo federal, estaduais e da 

comunidade, em especial de trabalhadores em atividade, empregadores 
e aposentados. (Dos trabalhadores, dos empregadores, dos 

aposentados e do governo nos órgãos colegiados) 
 

E) seletividade e distributividade na prestação dos benefícios. 
 

Gabarito Provisório: E 
 
Comentários: 

 
A questão cobrou os princípios da Previdência Social, previstos no 

Regulamento da Previdência Social (Decreto n.º 3.048/1999). As 

considerações em destaque nas alternativas “A”, “B”, “C” e “D” deixa 
bem claro que a única alternativa correta é a letra “E”. =) 

 

Gabarito correto! 

 

Questão 38 
Com relação aos segurados do Regime Geral de Previdência, está correta a 

seguinte identificação: 
 

A) aquele que, contratado por empresa de trabalho, exceto (Inclusive) na 
condição de temporário. 

 
B) o brasileiro, não o (Ou o) estrangeiro domiciliado e contratado no Brasil, 

para trabalhar como empregado em sucursal ou agência de empresa nacional 
no exterior. 

 

C) o brasileiro que presta serviço no Brasil a missão diplomática ou a repartição 
consular de carreira estrangeira e a órgãos a elas subordinados, ou a membros 
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dessas missões e repartições, excluídos o não brasileiro com residência 

permanente no Brasil e o brasileiro amparado pela legislação previdenciária do 

país da respectiva missão diplomática ou repartição consular. (Está Perfeita!) 
 

D) aquele que presta serviço de natureza urbana ou rural à empresa, em caráter 
não eventual, sob sua subordinação e mediante remuneração, inclusive como 

diretor empregado. (Está Perfeita!) 
 

E) o servidor público, exceto (Exclusivamente) o ocupante de cargo em 
comissão, sem vínculo efetivo com a União, Autarquias, inclusive em regime 

especial, e Fundações Públicas Federais. 
 

Gabarito Provisório: D 
 
Comentários: 

 

Até agora eu não entendi o enunciado! Acho que ele quis dizer: “qual 
a assertiva que apresenta o correto enquadramento de segurado 

empregado”. Enfim, enunciado muito MAL ELABORADO! O candidato 
tinha que adivinhar isso para seguir na questão... =/ 

 
Ao observamos as respostas, observamos que as letras “C” e “D” 

trazem, sem erros, dois enquadramentos legais de segurados 
empregados, ou seja, a questão tem 2 respostas corretas. 

 

Diante do exposto, essa questão deve ser ANULADA. 

 

Questão 39 
Com relação à manutenção da qualidade de segurado, independentemente de 

contribuições, está correta a seguinte condição: 
 

A) até 12 (doze) meses após a cessação das contribuições, o segurado que 

deixar de exercer atividade remunerada abrangida pela Previdência Social ou 
estiver suspenso ou licenciado sem remuneração; 

 
B) até 18 (dezoito) meses (Até 12 meses) após cessar a segregação, o 

segurado acometido de doença de segregação compulsória; 
 

C) até 24 (vinte e quatro) meses (Até 12 meses) após o livramento, o 
segurado retido ou recluso; 

 
D) até 6 (seis) meses (Até 3 meses) após o licenciamento, o segurado 

incorporado às Forças Armadas para prestar serviço militar; 
 

E) até 9 (nove) meses (Até 6 meses) após a cessação das contribuições, o 
segurado facultativo. 

 

Gabarito Provisório: A 
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Comentários: 

 
Primeiramente, não existe Período de Graça (PG) de 9, 18 e 24 

meses! PG, em regra é 12 meses, podendo ser 3 meses (após 
licenciamento do segurado incorporado às Forças Armadas) ou 6 

meses (após a cessação das contribuições do facultativo). 
 

Questão tranquila! Sem muitas dificuldades. =) 

 
Questão 40 

Entre as prestações devidas pelo Regime Geral de Previdência Social, expressas 
em benefícios e serviços, inclui-se: 

 
A) o abono-permanência em serviço. 

 
B) a aposentadoria por tempo de serviço. 

 

C) o auxílio-doença. 
 

D) o auxílio-reclusão somente para o dependente incapaz do segurado. 
 

E) nenhum benefício destinado ao dependente do segurado. 
 

Gabarito Provisório: C 
 
Comentários: 

 
Essa estava ultra fácil! O candidato até poderia vacilar perante a letra 

“B”, que traz a antiga nomenclatura da atual Aposentadoria por 
Tempo de Contribuição, mas não erraria ao ler as outras alternativas. 

=) 

 

Gabarito correto! =) 

 

Questão 41 
A contribuição da União é constituída de recursos adicionais, nos termos da Lei 

nº 8212/91, sendo fixada pelo seguinte instrumento legal: 
 

A) Medida Provisória. 
 

B) Lei Complementar. 
 

C) Decreto Legislativo. 
 

D) Portaria. 
 

E) Lei Orçamentária Anual. 

 

Gabarito Provisório: E 



Página 4 de 16 

 

Comentários: 
 

Conforme determina a CF/1988 (Art. 196) e a Lei n.º 8.212/1991 
(Plano de Custeio da Seguridade Social), a contribuição da União é 

constituída de recursos adicionais do Orçamento Fiscal, fixados 
obrigatoriamente na Lei Orçamentária anual (LOA). 

 
Questão tranquila! 

 

Gabarito correto! =) 

 

Questão 42 
Com relação à base de cálculo da contribuição do empregado doméstico, nos 

termos da Lei nº 8212/91, é correto afirmar que a contribuição do empregador 
doméstico 

 

A) é de 10% (dez por cento) do salário de contribuição do empregado 
doméstico a seu serviço. 

 
B) é de 12% (doze por cento) do salário de contribuição do empregado 

doméstico a seu serviço. 
 

C) é de 8% (oito por cento) do salário de contribuição do empregado 
doméstico a seu serviço. 

 
D) é de 14% (quatorze por cento) do salário de contribuição do empregado 

doméstico a seu serviço. 
 

E) é zero, por ser ele isento de pagamento. 
 

Gabarito Provisório: B 
 

Comentários: 
 

A contribuição patronal do Empregador Doméstico é bem peculiar por 
2 motivos: 

 
a) apresenta a alíquota diferenciada de 12%, enquanto que as 

alíquotas patronais são de 20%, em regra, e; 
 

b) é a única contribuição patronal que respeita o teto do RGPS 
(Atualmente de R$ 4.159,00). 

 

Gabarito correto! =) 

 

Questão 43 

Com relação ao salário de contribuição, nos termos da Lei nº 8212/91, 
apresentam-se quatro situações: 
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I. para o empregado e trabalhador avulso: a remuneração auferida em uma ou 

mais empresas, assim entendida a totalidade dos rendimentos pagos, devidos 
ou creditados a qualquer título, durante o mês, destinados a retribuir o trabalho, 

qualquer que seja a sua forma, inclusive as gorjetas, os ganhos habituais sob a 
forma de utilidades e os adiantamentos decorrentes de reajuste salarial, quer 

pelos serviços efetivamente prestados, quer pelo tempo à disposição do 
empregador ou tomador de serviços nos termos da lei ou do contrato ou, ainda, 

de convenção ou acordo coletivo de trabalho ou sentença normativa; (Está 
Perfeita!) 

 
II. para o empregado doméstico: a remuneração registrada na Carteira de 

Trabalho e Previdência Social, observadas as normas a serem estabelecidas em 
regulamento para comprovação do vínculo empregatício e do valor da 

remuneração; (Está Perfeita!) 
 

III. para o contribuinte individual: a remuneração auferida em uma ou mais 

empresas ou pelo exercício de sua atividade por conta própria, durante o mês, 
observado o limite máximo a que se refere o § 5º; (Está Perfeita!) 

 
IV. para o segurado facultativo: o valor por ele declarado, observado o limite 

máximo fixado em Lei. (Está Perfeita!) 
 

Quantas dessas situações são procedentes? 
 

A) Somente I e III estão corretas. 
 

B) Somente II e IV estão corretas. 
 

C) Somente I e II estão corretas. 
 

D) Todas estão corretas. 

 
E) Somente III e IV estão corretas. 

 

Gabarito Provisório: D 
 

Comentários: 
 

Os 4 tópicos apresentados trazem a transcrição literal da legislação 
previdenciária! Aliás, foi bem literal, uma vez que podemos observar 

o descuido do elaborador ao deixar o seguinte trecho no final do 
tópico III: “a que se refere o § 5º”. RS! =) 

 
O candidato tinha que conhecer o texto da lei! Como sempre friso 

durante a parte teórica: “Muita atenção com o texto da lei”. =) 

 

Gabarito correto! =) 
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Questão 44 

É correto afirmar que as propostas orçamentárias anuais ou plurianuais da 

Seguridade Social serão elaboradas por Comissão integrada por três 
representantes, sendo 

 
A) 2 (dois) da área da saúde e 1 (um) da área de assistência social. 

 
B) 2 (dois) da área da previdência social e 1 (um) da área de assistência social. 

 
C) 1 (um) da área da saúde, 1 (um) da área da previdência social e 1 (um) da 

área de assistência social. 
 

D) 1 (um) da área da saúde e 2 (dois) da área de assistência social. 
 

E) 2 (dois) da área da saúde, 1 (um) da área da previdência social e 1 (um) da 
área de assistência social. 

 

Gabarito Provisório: C 
 
Comentários: 

 
Essa questão fugiu dos temas abordados em nossa aula, admito. 

Entretanto, pela lógica, poderíamos deduzir que a representação 
dessa comissão deveria ser paritária, ou seja, 1 membro para cada 

área da Seguridade (Saúde, Assistência Social e Previdência). Pelo 
menos, era assim que eu pensaria! =) 

 
Para constar, o dispositivo legal que responderia a questão é o Art. 

8.º da Lei n.º 8.212/1991, que assim define: 
 

“As propostas orçamentárias anuais ou plurianuais da Seguridade 

Social serão elaboradas por Comissão integrada por 3 (três) 
representantes, sendo 1 (um) da área da saúde, 1 (um) da área da 

previdência social e 1 (um) da área de assistência social.” 
 

De toda forma, gabarito correto! 

 

ÁREA DE DIREITO: 

 
Questão 61 

Com relação à previdência social, qual das alternativas contém uma afirmação 
correta? 

 
A) A Previdência Social, mediante contribuição, tem por fim assegurar aos seus 

beneficiários meios indispensáveis de manutenção, por motivo de incapacidade, 
desemprego involuntário, idade avançada, tempo de serviço, encargos 

familiares e prisão ou morte daqueles de quem dependiam economicamente. 

 
B) A Previdência Social, mediante contribuição, tem por fim assegurar aos seus 
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beneficiários meios indispensáveis de manutenção, por motivo de incapacidade, 

desemprego voluntário, idade avançada, tempo de serviço, encargos familiares 

e prisão ou morte daqueles de quem não dependiam economicamente. 
 

C) A Previdência Social, independente de (Mediante) contribuição, tem por 
fim assegurar aos seus beneficiários meios indispensáveis de manutenção, por 

motivo de incapacidade, desemprego involuntário, idade avançada, tempo de 
serviço, encargos familiares e prisão ou morte daqueles de quem dependiam 

economicamente. 
 

D) A Previdência Social, independente de (Mediante)contribuição, tem por 
fim assegurar aos seus beneficiários meios indispensáveis de manutenção, por 

motivo de incapacidade, desemprego voluntário, idade, tempo de serviço, 
encargos familiares e prisão ou morte daqueles de quem dependiam 

economicamente. 
 

E) A Previdência Social, mediante contribuição, tem por fim assegurar aos seus 

beneficiários meios indispensáveis de manutenção, por motivo de incapacidade, 
desemprego involuntário, idade, tempo de contribuição, encargos familiares 

e morte daqueles de quem dependiam economicamente. 
 

Gabarito Provisório: A 
 
Comentários: 

 
Questão capciosa! 

 
Descartamos de cara as alternativas “B”, “C” e “D”, conforme os 

grifos acima e ficamos entre a alternativa “A” e “E”. Sendo que a 
diferença entre essas duas alternativas é o termo “tempo de serviço” 

e o termo “tempo de contribuição”. 

 
Sabemos que, atualmente, a nomenclatura do benefício é 

Aposentadoria por Tempo de Contribuição. Entretanto, não foi pedido 
o nome de nenhum benefício, mas de quais males a previdência deve 

preservar o segurado! Sendo assim, os males são: incapacidade, 
desemprego involuntário, tempo de serviço (que desgasta a saúde 

do indivíduo), etc. 
 

Essa questão foi maldosa e acredito que teremos muitos recursos 
tentando anular a questão. Entretanto, não vejo motivo para isso. =) 

 

Sendo assim, gabarito correto! 

 

Questão 62 
Com relação aos objetivos da Previdência Social, nos termos da Constituição, 

assinale a alternativa coerente. 

 
A) Redutibilidade (Irredutibilidade) do valor dos benefícios. 
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B) Não diversidade da base de financiamento. 

 
C) Uniformidade e equivalência dos benefícios e serviços somente (esse 

somente está sobrando!) às populações urbanas e rurais. 
 

D) Diversidade da base de financiamento. 
 

E) Exclusão da população rural do regime geral de previdência social. 
(Isso é um absurdo!) 

 

Gabarito Provisório: D 
 

Comentários: 
 

A priori, devo admitir que o enunciado foi, novamente, MAL 

ELABORADO pela Funrio, uma vez que são princípios constitucionais 
da Seguridade Social ou Princípios Legais da Previdência Social. 

Entretanto, no enunciado, eles misturaram tudo (!). 
 

Passando por cima dessas imperfeições, observamos pelos 
destaques supracitados, que a única alternativa correta é a letra “D”. 

 

Gabarito correto! 

 

Questão 63 
Na forma como determinado pela Lei 8213/91, considera-se segurado facultativo 

do Regime Geral de Previdência Social 
 

A) empregado de organismo oficial internacional ou estrangeiro em 
funcionamento no Brasil, salvo quando coberto por regime próprio de 

previdência social. (Segurado Empregado) 

 
B) exercente de mandato eletivo federal, estadual ou municipal, desde que não 

vinculado a regime próprio de previdência social. (Segurado Empregado) 
 

C) maior de 14 (quatorze) anos que se filiar ao Regime Geral de Previdência 
Social, mediante contribuição. 

 
D) como empregado doméstico: aquele que presta serviço de natureza contínua 

a pessoa ou família, no âmbito residencial desta, em atividades sem fins 
lucrativos. (Segurado Empregado Doméstico) 

 
E) brasileiro ou estrangeiro domiciliado e contratado no Brasil para trabalhar 

como empregado em sucursal ou agência de empresa nacional no exterior. 
(Enunciado incompleto, mas consigo entender que esteja falando de um 

Segurado Empregado) 

 

Gabarito Provisório: C 
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Comentários: 
 

Mais uma questão MUITO MAL ELABORADA! Essa é esdruxula! Como 
assim o segurado de 14 anos pode se filiar na condição de segurado 

facultativo? Aos 14 anos, o jovem pode apenas trabalhar na condição 
de menor aprendiz (Segurado Empregado). 

 
Somente é segurado facultativo o maior de 16 anos de idade que se 

filiar ao Regime Geral de Previdência Social (RGPS), mediante 
contribuição. 

 

Essa questão também deve ser ANULADA! 

 

Questão 64 
Com relação às prestações devidas compreendidas pelo Regime Geral da 

Previdência Social, observando-se tratar de benefícios devidos a todas as 

pessoas indicadas e não alternativamente, incluem-se: 
 

I – quanto ao segurado: aposentadoria por invalidez, aposentadoria especial e 
pensão por morte (dependentes); 

 
II – quanto ao dependente: auxílio reclusão, serviço social e reabilitação 

profissional (segurados e dependentes); 
 

III – quanto ao segurado e dependente: reabilitação profissional, auxílio 
reclusão (dependentes) e salário maternidade (segurados); 

 
IV – quanto ao segurado: salário maternidade, salário família e pensão por 

morte (dependentes); 
 

V – quanto ao dependente: aposentadoria especial (segurados), serviço 

social e pensão por morte. 
 

Quais dos itens acima estão corretos? 
 

A) Somente o primeiro e o quarto estão corretos. 
 

B) Somente o terceiro e o quinto estão corretos. 
 

C) Somente o quarto está correto. 
 

D) Nenhum deles está correto. 
 

E) Somente o segundo está correto. 
 

Gabarito Provisório: E 
 

Comentários: 
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Questão relativamente fácil! Era só o candidato ter um pouco de bom 
senso e/ou lembrar do seguinte esquema apresentado na parte 

teórica da aula: 
 

1. Quanto aos segurados, os seguintes benefícios: 
 

1.1. Aposentadoria por Invalidez. 
 

1.2. Aposentadoria por Idade. 
 

1.3. Aposentadoria por Tempo de Contribuição. 
 

1.4. Aposentadoria Especial. 
 

1.5. Auxílio Doença. 

 
1.6. Salário Família. 

 
1.7. Salário Maternidade. 

 
1.8. Auxílio Acidente. 

 
2. Quanto aos dependentes, os seguintes benefícios: 

 
2.1. Pensão por Morte. 

 
2.2. Auxílio Reclusão. 

 
3. Quanto aos segurados e aos dependentes, os seguintes serviços: 

 

3.1. Serviço Social. 
 

3.2. Habilitação e Reabilitação Profissional. 
 

Diante do exposto, gabarito correto! =) 

 
Questão 65 

Com relação ao salário de contribuição, na forma da Lei n. 8212/91, seguem 
quatro indicações: 

 
I. para o empregado e trabalhador avulso: a remuneração auferida em uma ou 

mais empresas, assim entendida a totalidade dos rendimentos pagos, devidos 
ou creditados a qualquer título, durante o mês, destinados a retribuir o trabalho, 

qualquer que seja a sua forma, exceto (inclusive) no que se refere às gorjetas, 
aos ganhos habituais sob a forma de utilidades e os adiantamentos decorrentes 

de reajuste salarial, quer pelos serviços efetivamente prestados, quer pelo 

tempo à disposição do empregador ou tomador de serviços nos termos da lei ou 
do contrato ou, ainda, de convenção ou acordo coletivo de trabalho ou sentença 
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normativa; 

 

II. para o empregado doméstico: a remuneração registrada na Carteira de 
Trabalho e Previdência Social, observadas as normas a serem estabelecidas em 

regulamento para comprovação do vínculo empregatício e do valor da 
remuneração; (Está Perfeita!) 

 
III. para o contribuinte individual: a remuneração auferida em uma ou mais 

empresas ou pelo exercício de sua atividade por conta própria, durante o mês, 
observado o limite máximo fixado em Lei; (Está Perfeita!) 

 
IV. para o segurado facultativo: o valor por ele declarado, observado o limite 

máximo fixado em Lei. (Está Perfeita!) 
 

Quais dessas indicações estão corretas? 
 

A) Apenas a primeira e a terceira estão corretas. 

 
B) Apenas a segunda e a quarta estão corretas. 

 
C) Todas estão corretas. 

 
D) Nenhuma delas está correta. 

 
E) Apenas três delas estão corretas. 

 

Gabarito Provisório: B 
 

Comentários: 
 

Na prova de Direito Previdenciário para os outros cargos (que não 

exigiam formação em Direito), a banca utilizou o mesmo tópico III 
supracitado, considerando o mesmo correto, e agora o considera 

errado? No mínimo uma falta de coerência do examinador! 
 

Enfim, admito que o referido tópico não está completo (pois não cita 
o limite mínimo a ser respeitado), mas consideraria como correto. 

 
Sendo assim, acredito que o correto seria alterar o gabarito da letra 

“B” para a letra “E”. 

 
Questão 66 

Com relação ao reajuste do valor dos benefícios, na forma como determinado 
pela Lei 8213/91, está correta a seguinte afirmação: 

 
A) O valor dos benefícios em manutenção será reajustado, anualmente, na 

mesma data do reajuste do salário mínimo, pro rata, de acordo com suas 

respectivas datas de início ou do último reajustamento, com base no Índice 
Nacional de Preços ao Consumidor – INPC, apurado pela Fundação Instituto 
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Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE. 

 

B) O valor dos benefícios em manutenção será reajustado, semestralmente 
(anualmente), na mesma data do reajuste do salário mínimo, pro rata, de 

acordo com suas respectivas datas de início ou do último reajustamento, com 
base no Índice Nacional de Preços ao Consumidor – INPC, apurado pela 

Fundação Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE. 
 

C) O valor dos benefícios em manutenção será reajustado, anualmente, em 
data diversa (na mesma data) do reajuste do salário mínimo, pro rata, de 

acordo com suas respectivas datas de início ou do último reajustamento, com 
base no Índice Nacional de Preços ao Consumidor – INPC, apurado pela 

Fundação Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE. 
 

D) O valor dos benefícios em manutenção será reajustado, semestralmente 
(anualmente), em data diversa (na mesma data) do reajuste do salário 

mínimo, pro rata, de acordo com suas respectivas datas de início ou do último 

reajustamento, com base no Índice Geral de Preços – IGP (Índice Nacional 
de Preços ao Consumidor – INPC), apurado pela Fundação Instituto 

Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE. 
 

E) O valor dos benefícios em manutenção será reajustado, anualmente, na 
mesma data do reajuste do salário mínimo, pro rata, de acordo com suas 

respectivas datas de início ou do último reajustamento, com base no Índice 
Geral de Preços – IGP (Índice Nacional de Preços ao Consumidor – 

INPC), apurado pela Fundação Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – 
IBGE. 

 

Gabarito Provisório: A 
 

Comentários: 

 
Mais uma vez, a banca se apegou ao texto legal! Fazendo a questão 

por exclusão, o candidato bem preparado acharia facilmente a 
resposta. =) 

 

Gabarito correto! 

 

Questão 67 
Qual o menor valor pago mensal a título de benefício previdenciário, na forma 

como estipulado pela Lei 8212/91? 
 

A) Não existe valor mínimo fixado em Lei. 
 

B) Salário mínimo, desde que comprovada a condição de segurado por período 
mínimo de 5 anos. 

 

C) Salário mínimo sendo que se aplica o salário mínimo estadual, se for o caso. 
 



Página 13 de 16 

D) Salário mínimo profissional por categoria, segundo Lei Estadual. 

 

E) Salário mínimo. 
 

Gabarito Provisório: E 
 
Comentários: 

 
Mais uma vez estamos diante de um enunciado MAL ELABORADO! 

Acredito que o elaborador quis dizer algo assim: “Qual o menor valor 
ser pago pelo benefícios que substituem o salário de contribuição ou 

o rendimento do trabalhador?”. 
 

Como é do conhecimento do bom candidato, existe benefício que é 
pago em cota por filho menor de 14 anos, como é o caso do Salário 

Família (R$ 23,36 ou R$ 33,16). 

 
Como podemos perceber, a Funrio pisou (novamente) na bola! =/ 

 
Ultrapassado esse enunciado problemático, caso o candidato 

entendesse o que o examinador quis dizer, ele responderia 
prontamente que o benefício previdenciário que substitui o salário 

de contribuição ou o rendimento do trabalhador não terá valor 
inferior ao salário mínimo. 

 
Sendo assim, considero justo a ANULAÇÃO desta questão, por conta 

de um enunciado tão MAL ELABORADO. Entretanto, por exclusão, o 

candidato também chegaria a resposta correta. 

 

Questão 68 
Independe de carência a concessão das seguintes prestações previdenciárias, 

nos termos da Lei 8213/91: 

 
A) auxílio-doença e aposentadoria por invalidez nos casos de acidente de 

qualquer natureza ou causa e de doença profissional ou do trabalho, bem como 
nos casos de segurado que, após filiar-se ao Regime Geral de Previdência Social, 

for acometido de alguma das doenças e afecções especificadas em lista 
elaborada pelos Ministérios da Saúde e do Trabalho e da Previdência Social a 

cada três anos, de acordo com os critérios de estigma, deformação, mutilação, 
deficiência, ou outro fator que lhe confira especificidade e gravidade que 

mereçam tratamento particularizado. 
 

B) Aposentadoria por invalidez. 
 

C) Aposentadoria por tempo de serviço (erraram até a nomenclatura!), 
desde que o segurado já tenha sido filiado ao Regime Geral de Previdência Social 

e não tenha requerido ou usufruído benefício relativo a auxílio-doença, licença 

maternidade, respeitada a idade mínima de 70 anos para homens e 60 anos 
para mulheres, após comprovação de incapacidade laboral, a ser comprovada 
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por laudo dos Ministérios da Saúde e do Trabalho, no caso de empregado e do 

Ministério do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior, no caso de 

profissional liberal. 
 

D) auxílio-doença e aposentadoria por invalidez nos casos de acidente de 
qualquer natureza ou causa e de doença profissional ou do trabalho, bem como 

nos casos de segurado que, após filiar-se ao Regime Geral de Previdência Social, 
for acometido de alguma das doenças e afecções especificadas em lista 

elaborada pelos Ministérios da Saúde e do Trabalho e da Previdência Social a 
cada dois anos (três anos), de acordo com os critérios de estigma, deformação, 

mutilação, deficiência, ou outro fator que lhe confira especificidade e gravidade 
que mereçam tratamento particularizado. 

 
E) Inexiste benefício cuja concessão independa de prestações previdenciárias. 

 

Gabarito Provisório: A 

 
Comentários: 

 
Vamos relembrar um velho quadrinho que salva muitas vidas nas 

provas de Direito Previdenciário: 
 

 
 Benefício Previdenciário: PC: 

  

Aposentadoria por Idade 180 

  

Aposentadoria por Invalidez 12 

Aposentadoria por Invalidez Acidentária 0 

  

Aposentadoria por Tempo de Contribuição 180 

  

Aposentadoria Especial 180 

  

Auxílio doença  12 

Auxílio doença Acidentário 0 

  

Auxílio acidente 0 

  

Auxílio reclusão 0 
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Pensão por Morte 0 

  

Salário Maternidade 

(Cont. Indiv., Seg. Especial, Facultativa) 
10 

Salário Maternidade 

(Empregada, Doméstica, Avulsa) 
0 

  

Salário família 0 

  

Reabilitação Profissional 0 

 
 

A pegadinha da questão foi escolher entra a letra “A” e a letra “D”, 
sendo que a única diferença entre as alternativas é o tempo de 

elaboração da lista de doenças (2 ou 3 anos). Em suma, essa questão 
foi para derrubar mesmo! =/ 

 

Em todo o caso, gabarito correto! 

 
Questão 69 

Com relação ao segurado que sofre acidente de trabalho, qual o prazo mínimo 
de manutenção do contrato de trabalho, após a cessação do auxílio-doença 

acidentário, independentemente de percepção de auxílio-acidente? 
 

A) 18 meses. 
 

B) 24 meses. 
 

C) A Lei determina que este prazo seja fixado em Convenção Coletiva. 
 

D) 12 meses. 

 
E) Não existe prazo mínimo fixado em Lei. 

 

Gabarito Provisório: D 
 

Comentários: 
 

Conforme já foi estudado em nossa aula, o segurado que sofreu o 
Acidente do Trabalho tem garantido, pelo prazo mínimo de 12 meses, 

a manutenção do seu contrato de trabalho na empresa, após a 
cessação do Auxílio Doença Acidentário, independentemente da 

percepção de Auxílio Acidente. Estamos diante de uma estabilidade 
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provisória, o que significa dizer que tem garantido o emprego, o 

empregado que recebeu alta médica, após o retorno às atividades 

laborais (findado período de benefício previdenciário). 
 

Gabarito correto! =) 

 
Questão 70 

A quem cabe o pagamento dos primeiros quinze dias de afastamento da 
atividade por motivo de invalidez, nos termos da Lei no 8213/91? 

 
A) Não existe prazo fixado em Lei. 

 
B) Este prazo depende de norma proveniente de Acordo Coletivo. 

 
C) Durante os primeiros quinze dias de afastamento da atividade por motivo de 

invalidez, caberá à empresa pagar ao segurado empregado o salário. 

 
D) Durante os primeiros trinta dias de afastamento da atividade por motivo 

de invalidez, caberá à empresa pagar ao segurado empregado o salário. 
 

E) Este prazo poderá ser livremente pactuado entre as partes, desde que 
homologado pelo Sindicato e encaminhado, para fins de arquivamento, ao 

Ministério do Trabalho. 
 

Gabarito Provisório: D 
 
Comentários: 

 
Essa questão é clássica! Os 15 primeiros dias de afastamento do 

trabalho são bancados pela própria empresa! =) 
 

Gabarito correto! 


